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Αθήνα, 08 Ιουλίου 2024 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: τον Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο Πιερρακάκη  
 
ΘΕΜΑ: Αποσπάσεις εκπαιδευτικών στα σχολεία του εξωτερικού 
 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
 
Οι απόδημοι Έλληνες αποτελούν ένα ζωντανό κομμάτι του έθνους μας. Έχουν αποδείξει την 
αγάπη τους για την πατρίδα, είναι περήφανοι για την καταγωγή τους και κρατούν ζωντανή, 
όσο μακριά και αν βρίσκονται, τη φλόγα του Ελληνισμού. Διατηρούν στο πέρασμα των 
χρόνων αναλλοίωτα τα ήθη και τα έθιμα της πατρίδας μας και τις παραδόσεις του τόπου μας. 
Πρωταγωνιστικό ρόλο σε αυτή την προσπάθεια παίζουν η θρησκεία, μέσα από την 
ελληνορθόδοξη εκκλησία, οι τοπικές κοινότητες και τα ελληνικά σχολεία που 
μεταλαμπαδεύουν στη νέα γενιά τη γλώσσα μας και τον ελληνικό πολιτισμό. 
 
Με τον ν.4415/2016 και τις τροποποιήσεις που επήλθαν με τον ν. 4653/2020 ορίζονται, 
μεταξύ των άλλων, οι προϋποθέσεις απόσπασης εκπαιδευτικών για τις σχολικές μονάδες του 
εξωτερικού. Οι αποσπάσεις αυτές αφορούν δημόσιους εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της ημεδαπής. 
 
Αν και σε πολλές χώρες, κυρίως εντός Ευρώπης, δεν παρουσιάζεται πρόβλημα στελέχωσης, 
για τα κατά τόπους σχολεία μας, δεν συμβαίνει το ίδιο και με τις εκτός της ηπείρου μας, πιο 
απομακρυσμένες χώρες, όπως στη Λατινική Αμερική. Σε αυτές τις περιοχές παρατηρείται 
δυστοκία στην κάλυψη των θέσεων, για λόγους είτε οικογενειακούς, είτε οικονομικούς, που 
καθιστούν την απόφαση για έναν εκπαιδευτικό να μετεγκατασταθεί εκεί δύσκολη. 
 
Λαμβάνοντας υπόψη την ιδιαίτερη σημασία διατήρησης και ανάπτυξης της σχέσης των 
Ελλήνων της διασποράς με τη μητροπολιτική Ελλάδα, την επιθυμία να ενισχυθούν οι δεσμοί 
των νέων με τη γλώσσα και τον πολιτισμό της χώρας καταγωγής τους και την πρόθεση του 
Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού να προβεί σε κάθε δυνατή κίνηση για 
να εξασφαλίσει την παρουσία εκπαιδευτικών στα ελληνικά σχολεία ανά την υφήλιο 
 
Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 

Προτίθεστε να δώσετε τη δυνατότητα και σε αναπληρωτές εκπαιδευτικούς, οι οποίοι 
πληρούν τα αντίστοιχα με τους δημόσιους εκπαιδευτικούς τυπικά και ουσιαστικά προσόντα 
να έχουν τη δυνατότητα να αιτηθούν τοποθέτησης στις σχολικές μονάδες του εξωτερικού;              

 
Η ερωτώσα Βουλευτής 

 
 
 
 

Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα 
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